

**1956 kőbe vésett emlékezete**

# **Emléktábla-avató és nemzetközi konferencia Horgoson**

Az ötödik 1956-os vajdasági emléktáblát leplezték le szombaton délelőtt Horgos főterén. A felújítás alatt álló Művelődési Ház melletti téren azoknak az 59 évvel ezelőtti eseményeknek állítottak örök, kőbe vésett emléket, amelyek során mintegy 20 ezer magyarországi menekült érkezett az akkori Jugoszlávia területére. Az emléktáblát azon a helyen állították fel, ahol a horgosiak és magyarkanizsaiak fogadták az első, ide érkező menedékkérőket.

A szabadkai Nyitott távlatok és a Délvidéki '56-os Műhely által szervezett eseményen az emléktáblát Kalmár Ferenc, Magyarország szomszédságpolitikájának fejlesztéséért felelős miniszteri biztos leplezte le. Az emléktábla-avatón a községi és tartományi közéleti személyiségek mellett megjelentek a Vajdasági Magyar Szövetség politikusai és a horgosi helyi közösség képviselői is.

– Meg kell emlékeznünk azokról az emberekről, akik életük árán is a szabadságért, a magyar szabadságért harcoltak, és azt tartották fontosnak – mondta ünnepi beszédében a miniszteri biztos, aki emlékeztetett arra, hogy a forradalom leverése után, a magyar-osztrák államhatár lezárását követően, a forradalomban résztvevő magyar állampolgárok egy része Jugoszláviában illetve Vajdaságban talált magának biztonságos menedéket. Magyarországot azokban a vérzivataros időkben több mint 250 ezer polgára hagyta el. Ezen a vidéken ugyan nem sokáig tartózkodtak a menekültek, mert néhány hónap, esetleg egy év elteltével a nyugati országok felé vették az irányt.

Magyarkanizsa polgármesterében, dr. Bimbó Mihályban is élnek még az akkori emlékek, hiszen 11 évesen élő tanúja volt az '56-os eseményeknek. Családjával a nagyszülőket látogatta meg Magyarkanizsán, amikor leverték a forradalmat. Az események miatt nem mertek visszamenni Magyarországra, egyszerűen itt ragadtak, édesapjuk pedig odaát, és ott is hunyt el, elvágva családjától.

Az emléktábla leleplezését követően a Túrú-tanyán konferenciára került sor az 1956-os eseményekről, amelyen a jelen lévő közéleti személyiségek emlékező szavai mellett Nagygyörgy Zoltán horgosi helytörténész, Gonczlik Ákos tanuló és Kudlik Zoltán, a Délvidéki '56-os Műhely képviselőjének előadását is meghallgathatták az érdeklődők.

Bödő Sándor